

северо-запад



Рождественское чудо
В Санкт-Петербург привезли
Дары волхвов

РЕЛИКВИИ выставлены в храме Новодевичьего монастыря на Московском проспекте. Чтобы поклониться им, петербуржцы выстаивают многочасовую очередь. Для паломников установлены пункты обогрева и питания, здесь же работают 400 волонтеров. 16 января доступ к Дарам открыт с шести утра до десяти вечера. 17 января святыню можно будет увидеть только до часу дня, после чего Дары отправятся дальше—на Украину и в Беларусь.

Мимо остановки

Водители петрозаводских маршруток
не вышли на линии



ТРАНСПОРТ

Светлана Цыганкова,
Петрозаводск

Эта неделя в Петрозаводске началась с транспортного коллапса. Десятки пассажиров в растерянности стояли на остановках, а маршрутки, которые

предприятия «Городской транспорт» снизить цену билета на проезд в троллейбусе с 17 рублей до 10. Логично, что многие пассажиры выбирают более дешевый вид транспорта и игнорируют маршрутки, проезд в которых стоит 20 рублей. Частники утверждают, что несут огромные убытки.

Маршрутчики объявили забастовку в разгар зимних холодов.

приятно, находящемуся в сложной финансовой ситуации. Пассажиропоток сразу увеличился на 45–52 процента, а прибыль выросла на 12 процентов. Руководство «Гортранспорта» даже готово вернуть петрозаводчанам деньги за заранее купленные проездные билеты, если те решат их сдать.

Руководитель «Гортранспорта» отметил, что не единожды предлагал частным перевозчикам сесть за стол переговоров, однако встречного желания не последовало.

— Ничего изобретать не нужно, достаточно просто развести маршруты, — говорит Андрей Афанасьев. — Сейчас на наиболее загруженных направлениях дублирование маршрутками наших троллейбусных линий доходило до 100 процентов.

Тем временем прокуратура Карелии начала проверку по факту массового невыхода водителей автобусов на маршрутные линии Петрозаводска. Так что последствия забастовки окажутся радикально не такими, на которые рассчитывали маршрутчики.

P. S.

К моменту выхода газеты конфликт удалось погасить, но не исчерпать. Перевозчики прекратили забастовку и вышли на работу. Они даже пошли на снижение цены на проезд в маршрутках: с 20 рублей до 15. Однако, как заявляют в Петрозаводском городском округе, это не повлияет на решение расторгнуть договор с теми, кто нарушил условия контракта и создал горожанам неудобства.

После снижения цены на билет
пассажиропоток в троллейбусах
увеличился в полтора раза,
а прибыль выросла на 12 процентов

всегда курсировали без перебоев, все никак не появлялись. Оказалось, что водители маршрутных автобусов объявили забастовку — не вышли на линии.

Причиной «демарша» стало решение муниципального

— Мне надо каждый день привезти хозяйину четыре тысячи рублей выручки, — посетовал в разговоре с корреспондентом «РГ» Виктор, водитель одного из петрозаводских маршрутных автобусов. — Плюс я еще должен заработать и на бензин, и себе на зарплату. Что я буду делать теперь?

Автоперевозчики направили обращения в мэрию, прокуратуру, антимонопольную службу и выступили с открытым письмом, в котором заявляют: «Наши предприятия экономически обосновали и подтвердили предельные тарифы в размере 20–24 рублей».

В ответ на акцию протеста глава городского округа Галина Ширшина заявила, что мэрия попросту расторгнет с перевозчиками заключенные контракты и найдет на их место других. Прокомментировал ситуацию и исполняющий обязанности руководителя «Городского транспорта» Андрей Афанасьев. По его словам, снижение цены на проезд в троллейбусах очень помогло пред-

Все и сразу

ТЕХНОЛОГИИ

В Псковской области открылся первый многофункциональный центр (МФЦ) по оказанию государственных и муниципальных услуг.

Здесь, в одном помещении, псковичи могут оформить социальные пособия и субсидии и получить целый ряд различных документов — от дубликатов свидетельств ЗАГС до разрешения на охоту. Сейчас в перечне — 13 услуг, их число будет постоянно расти и к концу года увеличится вдвое, заверяет исполняющий обязанности директора МФЦ Валерий Кленевский. А вместе с ними — и число окон, открытых для обслуживания клиентов. Сейчас их пять, а в перспективе будет шестнадцать.

Кроме того, здесь работает центр телефонного обслуживания, который позволяет получить ряд информационных услуг, не выходя из дома.

Так, теперь не надо обивать пороги кабинетов. Многофункциональный центр даст псковичам возможность уйти от бумажной волокиты.

В ближайшие годы в регионе будет создана единая сеть по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению в режиме «одного окна». В этом году МФЦ заработает в Невеле, затем — в Великих Луках.

В администрации Псковской области сообщают, что в будущем на базе регионального многофункционального центра, скорее всего, будет предоставляться и ряд федеральных услуг.

МАКСИМ ШИРШОВ,
Псковская область

КОНТАКТ

Многофункциональный центр Псковской области: Псков, улица Белинского, 77-А, телефон 8-800-100-60-11.

Нужен хлеб

ПРОБЛЕМА

Жители Индиги и Выучейского — отдаленных ненецких поселков на берегу Баренцева моря — остались без единственной пекарни.

В первых числах января деревянное здание, построенное в Индиге всего четыре года назад по программе модернизации сельских пекарен (его возведение обошлось окружной казне более чем в 13 миллионов рублей), сгорело дотла. В суровых условиях Ненецкого автономного округа это становится весьма серьезной проблемой: здесь практически нет дорог, и организовать быст-

рую доставку хлеба из какого-нибудь соседнего населенного пункта не так-то просто. Между тем Индиге и Выучейскому нужно около 300 буханок в сутки.

По словам председателя Совета Ненецкого окружного потребительского союза Натальи Кардаковой, на то, чтобы снова купить необходимое оборудование, доставить его в Индигу и организовать выпечку хлеба, уйдет около месяца. А до тех пор хлеб будет доставляться вертолетом из ближайшего населенного пункта Коткино, расположенного в 150 километрах.

ЕВГЕНИЯ ЦИНКЛЕР, НАО

Больше не бездомные

РЕЗОНАНС

Троим врачам Апатитско-Кировской центральной районной больницы в Мурманской области, которые с сентября 2013 года были вынуждены делить кров с больными, после выхода публикаций в «РГ» предоставлено благоустроенное жилье.

Первый заместитель главы администрации Кировска Валерий Тихонов сообщает, что решением городской комиссии по жилищным вопросам Роману Бокину предоставлена двухкомнатная квартира, Рустаму Дузбатырову — трехкомнатная. Ивану Королеву, с которым лично беседовала о его жилищных проблемах губернатор Мурманской области Марина Ковтун, предложили «двушку» в кирпичной пя-

тиэтажке, но он от нее отказался и остался жить в больнице.

— По мере освобождения жилых помещений Королеву будут предлагаться другие квартиры, — утверждает замглавы администрации.

Но можно предположить, что новоселье молодой врач отметит не скоро. По словам Валерия Тихонова, основанием для отказа от квартиры послужила ее удаленность от больницы, хотя дом, где предлагалось жить Ивану Королеву, находится в десяти минутах езды от Апатитско-Кировской ЦГБ. Помимо этого, врач не устроило то, что квартира расположена на первом этаже, имеет устаревшую планировку, совмещенный санузел и электрическую плиту.

АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВ,
МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Власти Калининградской области разработали специальную программу для ликвидации дефицита медицинских кадров. С начала этого года 35 калининградских интернов и пять ординаторов, обучающихся в государственных вузах на условиях целевой контрактной подготовки (они обязаны отработать в больницах и поликлиниках области не меньше трех лет), будут получать стипендии регионального правительства — по две тысячи рублей в месяц. А по завершению обучения 160 молодых специалистов могут претендовать на 200 тысяч рублей «подъемных». Эта региональная программа будет действовать до конца 2017 года. В текущем году на социальную поддержку контрактников в областном бюджете запланировано более девяти миллионов рублей.